港澳台

李家超: 23 条立法进入冲线直路

尽快立法 "早一日 得一日"

李家超在第二节开

"早一日得一日"。完成 23 条立法是将困扰香港多年的问题写上句号,国家安全风险被排除了,香港就可以更加速向前迈进,无后顾之忧,可以全力拼经济,扩大市场,开拓商机,发展经济,改善民生。

李家超说,他本人、 保安局局长及律政司, 长作为主要解说员, 他政策局也会一同参与 推广与解说,政府会与 商界、媒体及外国总领 事等进行解说,区议会 及关爱队也会在地区层 面推动解说工作。他强 调,政府有主导解说作 用,立法会议员及学者 专家也可以发挥作用。

前民 法政 成 地 在 新立时应哪例表明 保 完 表 地 成 地 在 新立时应哪人 民 完 为 定 为 完 考 后 附 , 有 的 英 , 表 便 李 全 于 用 以 则 成 兴 完 。 , 更 可 宗 面 香 修 式 法 可 守 京 面 香 修 式 法 可 守 改 重 新 正 不 定 面 不 。 , 更 可 定 面 不 。 , 更 订 短 回 视 , 附 而 例 。

在回应外界的抹黑 问题时,李家超提出对 比全球的国安法律,香 港只有一部国安相关法 律,只限4类罪类,而 美国最少有21部、英国 最少14部,加拿大最少 9部,澳洲最少4部, 香港是"小巫见大巫"。 他又表示,会设立几个 专队进行23条立法解说 工作,并成立"应变反 驳队"针对敌对势力在 互联网等文宣抹黑。

科技新挑战 重视数 据安全

李家超回应说,23 条立法要有前瞻性,科 技新挑战是重要方向, 数据安全很重要,是国 李家超表示,香港 经历过 2019 年黑暴后真 正醒觉,当年立法失败,

功",外国做法值得参考。



图:行政长官李家超表明早日进行基本法 23 条立法的迫切性。\大公报记者林良坚摄

生产力局助数码转型 香港工业向高端跃进

香港作为国际金融 中心,给人的印象是工 业已经式微,但事实上 香港亦存有不少工业, 并由以往劳工密集的模 式,转变为智能化及数 码化。香港生产力局致 力协助立足香港的跨国、 本地企业实践新型工业 化,它们来自不同行业, 当中包括高端电子产品、 食品加工、高强度建筑 材料、新兴纳米材料、 经典家传户晓 GMP 中成 药等。该局日前举行"香 港有工业!"媒体参访 团,参观 PDSTE、Decent Espresso、绍荣钢铁有 限公司三间公司, 助大 家了解本港工业的转型 情况。

生产力局首席数码 总监黎少斌在活动上分 享指,之前去了美国及 加拿大参观了一些微型 工厂,他指,传统的纺 织业通常有很多库存, 亦会造成很多浪费,但 微型工厂的好处是可以 "客製化"每个产品, 亦降低了很多仓存的费 用,最终可提供给消费 者的价格也是具竞争力 的。他认为,微型工厂 这个概念可以应用于不 同的行业,以一个新的 商业模式去协助传统产 业进行突破, 但他强调 并不是希望取代传统密 集生产的模式,而是希 望两者可以互相结合。

有见及此, 生产力 局推出了人才训练计划, 主要是为了提供职工所 需的技能培养。这些训 练不仅关乎工人如何操 作设备, 更重要的是, 它包含了新技术的学习。 培训也涵盖了管理层, 教育他们如何认识到新 技术对改变业务或生产 模式可能带来的帮助。 因此,培训计划既服务 于高层领导,也针对一 线工作人员,以确保各 个层级都能找到适合他 们的培训内容。

和工程集中在香港,并利用大湾区的扩展潜力进行商业化,这一模式为香港提供了无可比拟的竞争优势。"

PDSTE、Decent Espresso、绍荣钢铁有 限公司三间公司为传媒 今次去参访的工业转型 公司。当中本地电子制 造服务商 PDSTE, 主要 为客户制造高端电子产 品,从设计、工程、制造、 采购、供应链管理及行 销作全方位服务。

PDSTE 创办人兼市场部总监邓咏诗投身电子业约 20 年,她由于不希望电子业在香港消失,在数名投资者的支持下成立 PDSTE,在 2017 年7月已于火炭开设一间电子加工厂,面积 2500多平方呎。



图:德国 Fraunhofer 生产技术研究所科技管理主管 Toni Drescher(右七)认为,香港在大湾区的广泛 合作中,具有特殊的机遇。/ 大公文汇全媒体记者郭 木又摄

她期望,如果生产 力局最终获聘为技术顾 问,未来将可以协助其 公司制定智能化生产线 大公文汇全媒体记 者庄程敏

台湾青年再访吉林: 每次都 有新发现

再次冬游吉林,台湾 青年巫珮瑄有许多新收 获。

在松原查干湖,她第一次到冬浦现场,处第一次到冬浦现网风仪在到祭湖雕盛景;在松湖腾鱼盛第一次树村。 在江畔,她第二次树村。 古林雾凇,沿江花,比 古林,沿江花,比电影特效还要奇幻。

黄茗敏同样是第二次 来吉林。这位"00后" 台湾青年非常想知道: 冬天的东北农村是什么 样的?

去年8月,她曾到白山市马家岗村探访。那 是她第一次走进大陆的 农村, "乡村振兴"四个字从那时开始变得具象:村里通上了自来水,家家搬进了新房,大山之中铺起了柏油路……

这次,黄茗敏来到 了有"雪乡"之称的舒 兰市二合村。

她说,这里与她想象中冬天的农村很不一样,村头巷尾张灯结彩,充满喜庆的氛围;村里有雪上乐园,村民随时准备迎接游客。

村民们热情招待台胞 青年,聊着去年村里新 修的景观,家里收入增 加了多少。"村民的生 活比我预想的要好,和 以前也有很大不同。"

29 日,巫珮瑄恋恋 不舍离开吉林。她说, 这些年,她去过浙江、 湖北、陕西、内蒙古等地, 每一个地方都有不一样 的惊喜,也看到了大陆 日新月异的变化。